晋江公办学校专项公开招聘142名新教师

3月8日至16日进行资格复核

本报记者_蔡红亮

本报讯 晋江教师队伍再添生 力军——上周末,晋江举行公办学 校专项公开招聘新任教师面试。资 格审核通过的405名考生参加面试, 最终,共有142名考生脱颖而出,成 功入围。据悉,3月8日至16日,晋 江将组织对新任教师进行资格复 育,中职会计、中职食品科学。

"往年晋江都会赴高校招聘优秀 教育人才,受疫情影响,今年改变形 式,这场主要面向研究生学历毕业生 的专项招聘应运而生。"晋江市教育 局相关负责人介绍,本次主要面向研 究生学历毕业生的专项招聘,吸引了 众多考生前来报名。其中,中学英

语、语文、音乐、美术、生物等学科尤现场问答等方式进行。 为"吃香",报名人数较多,竞争激烈。

面试按学科分两天进行,第一天 为中小学(含中取)语文、数学、英语、中。每个人拥有45分钟的备课时 体育、音乐、美术学科,第二天参与面 试的学科有中小学信息技术,小学科 学,中学心理健康、政治、历史、地理、 物理、化学、生物,特殊教育,学前教

面试当天,考生佩戴口罩,分学 科、分批抵达本次面试考点——晋江 个有备而来,拿出自己的看家本领, 华侨职校,只见现场已拉起了警戒 线,考试氛围浓厚。经过体温测量、 肯定。在课堂教学结束后,应聘人员 出示健康码后,考生根据安排,进入 相应学科的候考室。记者了解到,面 试主要测试应聘对象的综合素质、专 业知识和业务能力,采取片段教学、

在抽签、随机抽取确定片段教 学内容后,考生进入了紧张的准备 间。你瞧,他们有的拿着笔在纸上 写写画画,构建要讲解的知识点、 要点,有的闭上眼睛,在头脑中构 思,进行模拟"彩排"……做足准备 全力冲击面试。

面试现场气氛紧张,应聘人员个 一展教学魅力,不时得到评委的点头 还现场回答了评委提出的问题。

"我觉得自己还挺幸运的,抽到 的是我比较熟悉的模块——有氧呼吸,所以讲起来还是游刃有余的。" 的研究生。此前,叶柳欣曾在福州 一所高中担任生物学科的代课老 师,积累了不少经验。当天的面试 中,叶柳欣发挥抢眼,拿到了81.2 分,在本次中学生物教师应聘中排名 第二,成功入围。

得知消息后,叶柳欣喜极而泣。 '虽然之前来晋江的次数屈指可数, 但我对这座城市的印象很好,更何况 我还是一个喜欢海、喜欢闽南风土人 情的人,我想在晋江工作会幸福感满 满。"叶柳欣满心期待今后在晋江的

记者了解到,今年专项招聘吸 引了北京师范大学、中国传媒大 学、中山大学、陕西师范大学、华东

叶柳欣是华南师范大学2020届毕业师范大学、华中师范大学、西南大 学、香港中文大学、福建师范大学 等院校的高素质高学历人才,其 中,入围的142人中,研究生134 人、本科生8人。

> "专项招聘定位精准,岗位分 类精细,竞争很激烈。通过招聘, 吸引了更多优秀人才加入晋江教 师队伍,进一步提升晋江教师队伍 素质和教育整体素质。"晋江市教 育局相关负责人介绍,晋江在招揽 人才方面下了很多工夫,希望能够 加强优秀人才引进,为晋江教育添

值得注意的是,大家关注的全省 统一的教师招聘公告将在3月份另行

教育新闻

晋江部署学校安全工作

本报记者_蔡红亮

本报讯 日前,晋江市教育局组织召开全市学 校安全工作紧急视频会,部署学校安全工作,助力文

会议部署了近期学校安全工作,要求各学校加 强学生心理健康教育,做深做实做细"家校"沟通协 作,做好防溺水、交通、消防安全工作,同时要持续做 好学校疫情防控。

晋江市教育局局长陈建生表示,教育系统各单 位要坚决扫除重视不够、懈怠麻痹、责任淡漠、侥幸 心理,全力以赴抓好学校安全各项工作。安全责任 再明确;安全隐患再排查,坚决堵住学校安全漏洞。 此外,还要强化家长的监管责任意识,加强线上线下 家校联系,及时掌握学生家庭情况和学生健康情况, 加强家校协作,对症下药,共同化解潜在风险,认真 做好学校安全工作,同时统筹做好创建文明城市复 查整改、疫情防控、教育教学等各项工作,确保全市 教育事业持续、健康、平安发展。

2021年福建省 中职学业水平考试6月开考

本报记者_蔡红亮

本报讯 日前,省教育厅就做好2021年中职学 业水平考试下发通知。根据安排,2021年福建省中 职学业水平考试将于6月开考。

据了解,全省中等职业学校2019级、2020级全 日制学历教育学生(含高职院校招收的全日制中职 学历教育学生)均须参加合格性考试,有升学意愿的 学生还需参加等级性考试。技工院校在校生和社会 人员也可报名参加合格性考试和等级性考试。

中职学业水平考试分为合格性考试和等级性考 试。其中,合格性考试包括公共基础知识(含德育、 语文、数学、英语、计算机应用基础)、专业基础知识、 专业技能考试等三个部分,作为评估中职学校办学 质量重要依据,是中职学生毕业的依据之一。而等 级性考试包括公共基础知识中的德育、语文、数学、 英语和专业基础知识,作为高职院校、应用型本科院 校招收中等职业学校毕业生的依据之一。

环保志愿服务、给特辅班学生送温暖…… 学雷锋 晋江教育系统在行动

本报记者_蔡红亮 文图

本报讯 3月是学雷锋月,晋江教育系统各单 位纷纷行动起来,或开展环保志愿服务,或给特辅班 学生送温暖,传递满满正能量。

上周刚开学,晋江梅岭希信中心小学就掀起学 雷锋志愿服务热潮——教师志愿者和少先队员们积 极行动,投身新时代文明实践志愿服务。

你瞧,红领巾志愿者再次落实对校园周边商铺"门 前三包"的宣传,小志愿者们用心组织语言,与商家礼 貌交流,以行动传递文明。教师志愿者分组行动,进行 交通劝导、环境清洁、文明宣传,保证上下学秩序,维护 校园周边环境卫生,从细节入手,传递文明风尚。

与此同时,晋江新塘道南小学学生代表也穿上 志愿者马甲。他们有的在学校周围和本校范围内将 倡议书以传单的形式,分发给居民们,普及"烟头垃 圾不落地"意识;有的拿上清洁工具,捡拾烟头和垃 圾;还有的志愿者积极引导家长们摒弃乱丢垃圾、乱 停车的坏习惯,倡议讲文明从自身做起,确保烟头、 垃圾不落地,校园内外刮起了一阵文明新风。

不仅学生,老师们也纷纷行动起来。这不,近 日,晋江紫帽中心小学就党支部开展"师道有爱,志 愿同行"主题党日活动,弘扬雷锋精神。党员义工兵 分两组,开展校内、校外周边环境巡查清理志愿活 动。大家拿着笤帚、簸箕、塑料袋等工具,分工明确, 有的清扫垃圾、有的摆正路边单车、有的捡拾烟头 等,对校园周边环境进行了全面细致的巡查清理。 大家不怕脏累,配合默契,干劲十足,以实际行动让 校园周边环境焕然一新。

学雷锋,也是在传递温暖与爱。就在上周,晋江 市侨声中学党支部、东石派出所、东石镇小教党总支 部、晋江青年志愿者协会和晋江东石乡情服务队来 到东石镇金山小学特辅班联合开展了主题为"学习 雷锋精神 迎接建党百年"的志愿服务活动。

活动中,大家参观了特辅班的教室和心理访谈 室,了解特辅班的发展历程、近况及规划。随后,现 昌卫和东石金山小学校长黄天配代表侨声中学及金 山小学特辅班签署了共建协议,正式确立共建关系, 携手开展活动,互相学习,互相促进。签约仪式后, 与会人员一同欣赏由金山小学特辅班、侨声中学、东 石派出所和东石乡情服务队带来的表演,载歌载舞、 热闹非凡的场景给现场观众留下了深刻的印象。同 时,爱心人士还为孩子们特意准备了新学期的学习 用品及象征着东石"仁和精神"的可爱吉祥物一 "仁仁"与"和和",希望孩子们在新的一年能更加健 康快乐, 铆足"牛"劲, "犇"向新学期。



与特辅班学生玩游戏送温暖。



道南小学学生捡拾垃圾,助力文明城市创建。

"三八"妇女节晋江八小女教师 洛 山 省

"三八"妇女节到来之际,晋江市第八实验小学举行了"三八"妇女节女教师登山活动,向女教师们致以节日的 祝贺和美好的祝福。

下午3:10,灵源山山脚下,身着轻便冲锋衣的"铿锵玫瑰"们蓄势待发,一抹抹亮丽的身影在苍山墨翠中无比 显眼。随着一声"出发"的口令声,学校数十名女教师欢乐地向山顶进发。

老师们热情高涨,兴致勃勃,三五成群结伴而行,拾级而上。她们时而健步如飞,时而悠闲漫步,时而驻足欣 赏美丽的风景。一路上,大家放飞心情,交流着工作的心得,分享着生活的快乐,尽情享受着登山的乐趣。登山活 动中,老师们还人手一个垃圾袋,沿途捡拾垃圾,助力晋江创建全国文明城市

"此次登山活动,不仅使老师们身心放松,强健体魄,更增强了老师们的活力和凝聚力。相信女教师们一定会 以更充沛的精力和高昂的斗志,全身心地投入到今后的各项工作中去,充分发挥'半边天'的重要作用和磅礴力 量,为学校的蓬勃发展添砖加瓦,续写佳绩。"晋江市第八实验小学校长李向阳说。

本报记者_蔡红亮 文图



记 登 者 选 习 作

开学前夕,学校号召我们全体华泰学 以前随处可见星星点点的黄色烟头消失 头随手乱扔是不文明行为,未完全熄灭的

样直奔教室,而是拿着一袋袋"神秘礼

物",在保安室前有序排起队来。原来,这

里是学校设置的烟头收集处,捡拾烟头还

儿我们就收集了5000多个烟头。看着那

柯谨雯(晋江市华泰实验小学五年5班)

到了开学第一天,同学们不像往常一 中处理的行动,不仅让我们的环境整洁

人的决心和勇气。

我和小金鱼的故事

吴嘉怡(晋江市第二实验小学四年2班)

一双迷人的小眼睛,一对透明的鳍,一具小小的

身躯,这便是那只可爱的小金鱼。 记得那个暑假,小金鱼来到了我家。它肥嘟嘟 的,一脸呆萌地望着我。我连忙把它倒进鱼缸里,它 一下子打开身体,摇摇尾巴,翻翻跟斗,自由自在地 游了起来,看得出它很喜欢我给它安的家。看着它 美丽的脸庞和优雅的泳姿,我给它取了一个好听的 名字:优美。这算是我给它的见面礼,我俩的故事从 见面的第一天开始。

优美比其他小金鱼吃得多,既好动又爱表现自 己,犹如一名"勇士"。每次喂食,它总机灵地抬头, 动作迅速,一口一个准,有时还与旁边的小金鱼进行 搏斗——抢食物。抢到了它会游到我跟前,炫耀它 的"战利品",展示它的勇猛。我对它竖起大拇指,它 竟然读懂了,透过玻璃,仿佛在说:谢谢主人的表 扬! 我觉得它太可爱了。就这样它陪我度过了快乐

开学后,我白天忙于学习,晚上忙于完成作业, 对优美也就照顾不周了,有时忘记给它喂食,有时忘 记给它换水。那个周末,我想起有几天没给优美喂 食了,竟然一股脑地往鱼缸里倒了三分之一瓶鱼食, 远远超过优美的食量,结果第二天优美给撑死了。

看着优美的尸首浮在水面上,我充满了无限的 内疚,不正是我的不负责任害死了优美吗? 既然我 把它当伙伴,我就应该对它负责任,照顾好它。

歌德说过:"责任就是对自己要求去做的事情有 ·种爱。"我跟优美也一样,我们互相陪伴,我爱它,正

如它也爱我,希望它在另一个世界里过得自由、快乐! 指导老师_庄丽婷

品成功之味

环境更整洁。

吴秉宏(安海成功中心小学五年4班)

积极行动起来。说干就干,戴好口罩,带上 可以兑换奖品。你一袋,我一袋,不一会

路旁的鹅卵石地带、绿化带、排水沟、楼道 堆小山般的烟头,我的心情沉甸甸的。抽

间,烟头真是不少。在大家的共同努力下,烟对身体有害,污染空气环境,抽完的烟

虹;成功是回味无穷的,如一杯芳香四溢的 香茗;成功是苦中带甜的,似一杯咖啡的苦 余香甜;成功的滋味,也时常流淌于唇齿之 间,细细品味,那滋味好极了。

量——捡拾别人随意丢弃的烟头,让公共

听到这一消息,同学圈里立马炸开了

锅,大家对烟头早已深恶痛绝,纷纷表示要

工具,我们在小区和学校周边寻找烟头。

烟头不落地,晋江更美丽

子,为城市文明建设贡献一份小小的力 了,公共环境变得清爽卫生。

那一次老师推荐我去参加毛笔考级, 这对刚学毛笔的我来说简直是天方夜谭, 但"师命"又不敢违抗,此时的我真是进退 两难。由于经验不足,再加上自己觉得书 写还不够熟练,一向沉着处事的我慌了阵 桌上,心里嘀咕道:真是的,干吗非要叫我 去?这时妈妈刚好进来,她似乎看穿了我 的心思:"你一定要相信自己,这只不过是 一场小小的考级罢了。"妈妈见我依旧沮 纸张摩擦时发出的沙沙声。

成功是五彩缤纷的,是风雨之后的彩 丧,又语重心长地对我说:"你不要垂头丧 气的,这样根本解决不了问题。你现在唯 一要做的是每天都练习,这样才可以在考 场中发挥出你的最佳水平!"经过妈妈的一 番开导,我内心的阴云顿时散去,有种拨云 见日的感觉。

第二天太阳公公刚升起时,我的房间 就有了墨香,此时的我正端坐于书桌前,手 里握着根小楷笔开始练习《洛神赋》。我先 把小楷笔沾上了墨水,又刮了几下,再在宣 脚。那天晚上写完作业,我郁闷地趴在书 纸上一笔一画地写着:先轻轻按下去,先横 再折,接着轻连于横上,又竖下去……一连 串的动作后,一个清秀方圆的"書"就此诞 生了。书房中静悄悄的,只听得到笔尖与

夕阳西下,一间书房,一个身影依旧在 忙碌,他缓缓地写下一个又一个字。窗外 树上的小鸟似乎也知道这身影的认真,连 大气也不敢出一声。就这样,直至皓月当 空,洒下皎洁的月光,行人匆匆归家,大街 冷冷清清,我也放下小楷笔,伴着墨香,进 入了梦乡……

烟头还存在火灾隐患。这个捡拾烟头集

了,更是表明了我们华泰学子做文明晋江

请您尽量不要抽烟,烟头一定要扔进灭

烟柱或垃圾桶里。烟头不落地,晋江更

我们倡议:亲爱的家人们、长辈们,

指导老师_李红儿

终于,考级那天如期而至,我拿着小楷 笔从容地走进考场。进了教室,我端坐下 来,沉下心,顺利地写完了整个作品。考完 之后,我在心里暗暗告诉自己:相信自己, 发挥全部实力就好了

最终考级结果出来了,我成功了!那 一刻,我激动万分……

指导老师_钟云红

这件事,令我开心

许弘睿(晋江市第十实验小学四年4班)

这天,天气晴朗,一大早我就在小区散步, 整个人顿感心旷神怡。再看看旁边,一群和我差 不多大的孩子骑着平衡车,像脚踩风火轮似的那 么神气。一旁的我羡慕不已,恨不得也能马上骑 着车"行走天下"。我忽地想起朋友家有一辆平 衡车,于是我以最快的速度找朋友借来骑。

来到小区的空地上,我有模有样地学起来。 先把踩板放平,然后把左脚放上去,右脚在旁边酝 酿,找好节奏感。感觉时机差不多时,我把右脚也 踩了上去。可就在两只脚同时踩到平衡车上的时 候,我整个人突然失去了平衡,晃晃悠悠,"哎呀' 随着一声惨叫,我摔了个狗啃泥。一旁的妈妈赶 紧跑过来,关切地问道:"没事吧! 学车没有哪一 个人不摔的,不摔是学不会的。但是,每次摔倒, 我们都要找原因,这样才能慢慢地学会。刚刚你 身体没有向前倾,没有稳住重心,所以才摔了。等 一下,妈妈牵着你的手,帮你稳住重心吧!"听了妈 妈的话,我拍拍身上的灰尘。活动活动筋骨,卸掉 一身的"懈气",准备下一次的练习。

第二次,我按照妈妈说的方法去做。在摇 摇晃晃中,我慢慢地找到了平衡的感觉,身体向 前倾,快要摔倒时,两只脚不停地交换晃动,车 就能慢慢向前移动,恢复平衡。我乐开了花,感 觉自己找到骑平衡车的窍门了。当然要熟练掌 握这项技能,还需不断地反复地练习。后面几 次练习,我的速度加快了一些,骑得更好了。

"世上无难事,只怕有心人。"古人总结的果

指导老师_张婷婷